













8 साल में 3 राज्यों में होगा कुंभ, 40 करोड़ की सिक्कोरिटी और क्राउड मैनेजमेंट की स्टडी

# महाकुंभ पर पीएचडी करने देशभर से आए शोधार्थी

मध्य प्रदेश के 5 सीनियर अफसरों की टीम संगम में यूपी के अफसरों के साथ बोट पर सवार है। उज्जैन रेंज के एडीजी उमेश जोगा चर्चा कर रहे हैं। क्राउड मैनेजमेंट और संगम के अंदर तैयारियों पर बात कर रहे हैं। टीम इसका पूरा डॉक्यूमेंट तैयार कर रही है। इसके बाद इलाहाबाद यूनिवर्सिटी के प्रोफेसर के साथ भी चर्चा की। यह स्टडी 3 साल बाद उज्जैन में होने वाले सिंहस्थ के लिए की जा रही है। सिर्फ मध्य प्रदेश की टीम ही नहीं, उत्तराखंड, महाराष्ट्र, राजस्थान, कर्नाटक के अधिकारी भी महाकुंभ में मैनेजमेंट समझने के लिए डेरा जमाए हैं। 8 साल में 3 राज्यों में कुंभ का आयोजन होना है। अफसर जानना चाहते हैं कि जहां 40 करोड़ श्रद्धालु आएंगे, वहां क्राउड मैनेजमेंट कैसा है? सुरक्षा व्यवस्था कैसी की गई? मध्य प्रदेश की टीम लीड करने की जिम्मेदारी एडीजी रैंक के सीनियर आईपीएस अफसर उमेश जोगा को

दी गई है। टीम में शामिल डीआईजी उज्जैन नवनीत भसीन और डीआईजी PHQ तरुण नायक ने यहां इंटीलजेंस की व्यवस्था देखी। एसपी राहुल लोढ़ा ने रेलवे से जुड़ी व्यवस्था के बारे में जानकारी ली। आईपीएस अधिकारी हितेश चौधरी, एसपी साइबर सेल, उज्जैन के एसपी के साथ ही थाना प्रभारी, हेड कॉन्स्टेबल और पुलिस विभाग के आरआई को भी इस पूरे ट्रेनिंग प्रोग्राम में शामिल किया गया है।

## सबसे ज्यादा फोकस ट्रैफिक-क्राउड मैनेजमेंट पर

उमेश जोगा बताते हैं- मेरी लंबे समय तक पोस्टिंग रोवा में रही है। हर मंगलवार को बड़े हनुमान जी के दर्शन करने प्रयागराज आता था। इस वजह से इस शहर से ज्यादा अनजान नहीं हूँ। अभी 2 दिन की विजिट में



हमारा सबसे ज्यादा फोकस ट्रैफिक-क्राउड मैनेजमेंट पर रहा। इसी पर सबसे ज्यादा लोगों को रुकवाया गया है, ये व्यवस्था भी यह है कि जिस दिशा से यहां क्राउड आ रहा है, उनके लिए अलग-अलग घाट हैं, ताकि

भीड़ इकट्ठा ना हो। हमने देखा मेन मैनेजमेंट किस तरह से है? कहा-कहां पर लोगों को रुकवाया गया है, ये व्यवस्था भी देखी। साइबर अटक रोकने के लिए क्या किया गया? यह भी देखा। घाटों पर किस

तरीके से वाटर जेट्स बनाए गए हैं। रेस्क्यू ऑपरेशन को भी हमने देखा। बाकी एडमिनिस्ट्रेशन के साथ रेलवे का को-ऑर्डिनेशन कैसा है, इसके बारे में जाना। कुंभ में आने वाले लोगों की सुविधा के लिए जो इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट हुआ है, उसका किस तरीके से इस्तेमाल किया जाएगा, इसे भी देखा। उमेश जोगा के मुताबिक, यहां बने कंट्रोल रूम में बड़ी संख्या में सीसीटीवी लगाए गए हैं। साथ ही डिजिटल पोस्टर लगे हैं। प्राइवेट टीम की भी मदद ली गई है। ये सब रियल टाइम में लोगों से कैसे कम्युनिकेट करेंगे, हम ये भी देखा चाहते थे। कई पॉइंट पर एडीजी प्रयागराज जौन के साथ भी बातचीत हुई। उमेश जोगा कहते हैं- इस बार मध्य प्रदेश शासन ने पहले से ही ऐसा स्टेप लिया है कि इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट में लगने वाले समय को कवर किया जा सके।

## जान गंवाने वाले फलस्तीन छात्रों के प्रति शोक व्यक्त किया सिंगापुर विवि में इस्राइल-हमास युद्ध को लेकर हुए प्रदर्शन की जांच शुरू



एजेंसी, सिंगापुर

सिंगापुर के राष्ट्रीय विश्वविद्यालय में सोमवार को इस्राइल-हमास युद्ध को लेकर हुए विरोध प्रदर्शन का मामला जोर पकड़ रहा है। विवि में येरुशलम के हिब्रू विवि के साथ एक शोध गठबंधन का छात्रों ने विरोध किया। विवि परिसर में हुए विरोध प्रदर्शन पर सिंगापुर ने छात्रों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वहीं सिंगापुर सरकार ने एक बार फिर फलस्तीनियों की मदद का एलान किया है। एक मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक विवि में क्रिएट रिजर्च बिल्डिंग के सामने छात्रों ने 100 जोड़ी जूते और सफेद कफन रखकर विरोध किया। छात्रों ने

इस्राइल हमास युद्ध में जान गंवाने वाले फलस्तीन छात्रों के प्रति शोक व्यक्त किया। स्टूडेंट्स फॉर फलस्तीन सिंगापुर के नेतृत्व में इस हुए प्रदर्शन में छात्रों ने सिंगापुर से इस्राइल के साथ शैक्षणिक, आर्थिक और राजनीतिक संबंध समाप्त करने की मांग की। विरोध प्रदर्शन करने वाले छात्रों ने बताया कि उन्होंने क्रिएट रिजर्च बिल्डिंग को इसलिए चुना क्योंकि इसमें येरुशलम के हिब्रू विश्वविद्यालय के साथ अनुसंधान गठबंधन है। यह गठबंधन गाजा में नरसंहार का मुखर और वित्तीय रूप से समर्थन करता है। छात्रों ने सिंगापुर के विश्वविद्यालयों से इस्राइली विवि के साथ सहयोग समाप्त करने का आह्वान किया।

बिना अनुमति सभा करने के नियम का पालन नहीं हुआ: पुलिस विरोध प्रदर्शन करने पर पुलिस ने छात्रों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर ली है। पुलिस ने कहा कि सिंगापुर में सार्वजनिक सभाएं सार्वजनिक व्यवस्था अधिनियम 2009 के तहत होती हैं। यहां पुलिस की अनुमति के बिना सार्वजनिक सभा का आयोजन करना या उसमें भाग लेना अपराध माना जाता है। पुलिस ऐसी सभाओं को अनुमति नहीं देगी जो दूसरे देशों या विदेशी संस्थाओं के राजनीतिक कारणों की वकालत करती हों या जिनमें भावनाओं को भड़काने और सार्वजनिक व्यवस्था को नुकसान पहुंचाने की क्षमता हो।

## 12 नक्सलियों को एनकाउंटर में मार गिराया

बोजपुर। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में सुरक्षा बलों से हुई भीषण मुठभेड़ में 12 नक्सली ठेर हो गए। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि मुठभेड़ सुबह करीब नौ बजे दक्षिण बोजपुर के जंगल में हुई, जब सुरक्षाकर्मियों की एक संयुक्त टीम नक्सल रोधी अभियान पर थी। उन्होंने बताया कि तीन जिलों के जिला रिजर्व गार्ड (डीआरजी), केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) की विशिष्ट जंगल युद्ध इकाई कोबरा (कमांडो बटालियन फॉर रिजॉल्यूट एक्शन) की पांचवी बटालियन और सीआरपीएफ की 229वीं बटालियन के जवान इस अभियान में शामिल हैं।

## 2002 में साबरमती एक्सप्रेस के एस-6 कोच में आगजनी में हुई थी 59 की मौत सुप्रीम कोर्ट में होगी गोधरा कांड की सुनवाई, हाई कोर्ट ने 11 दोषियों की सजा को फांसी से उम्रकैद में था बदला

एजेंसी, नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को कहा कि वह 2002 के गोधरा ट्रेन अग्निकांड मामले में गुजरात सरकार और कई अन्य दोषियों द्वारा दायर अपील पर 13 फरवरी को सुनवाई करेगा। जस्टिस जेके माहेश्वरी और जस्टिस अरविंद कुमार की पीठ ने स्पष्ट किया कि अगली सुनवाई पर मामले में कोई स्थगन नहीं दिया जाएगा। गुजरात के गोधरा में 27 फरवरी, 2002 को साबरमती एक्सप्रेस के एस-6 कोच में आग लगा दी गई थी, जिसमें 59 लोग मारे गए थे और इसके बाद राज्य में दंगे भड़क गए थे। गुजरात



हाई कोर्ट के अक्टूबर 2017 के फैसले को चुनौती देते हुए शीर्ष अदालत में कई अपील दायर की गई हैं। हाई कोर्ट के इस फैसले में कई दोषियों की दोषसिद्धि को बरकरार रखा गया था और 11 लोगों की मौत की सजा को आजीवन कारावास में बदल

दिया गया था। गुजरात सरकार ने फरवरी 2023 में शीर्ष अदालत को बताया था कि वह उन 11 दोषियों के लिए म्यूटुंड का अनुरोध करेगी, जिनकी सजा को हाई कोर्ट ने आजीवन कारावास में बदल दिया था। मामला जब गुरुवार को सुनवाई के लिए आया तो एक दोषी की ओर से पेश हुए वकील ने कहा कि कोई सुबूत रिकॉर्ड में नहीं रखा गया है। जस्टिस माहेश्वरी ने कहा- 'हम मामले को सुनवाई करेंगे और हमने पहले भी यह स्पष्ट किया था। हम इस मामले को स्थगित नहीं करेंगे। इस मामले को कम से कम पांच बार स्थगित किया जा चुका है। पिछले एक साल से मैं इस मामले को स्थगित कर रहा हूँ।'

## आशिके रसूल व अहले बैत (अ.स.) प्रिंसेस जरताज बेगम का मक्का शरीफ में इन्तेकाल और जन्नतूल मुअलला में तदफीन

प्रिंसेस जरताज बेगम बिनते गुलाम महबूब खान, उमराह करने की पाक नियत से मक्का शरीफ गई हुई थीं। तारीख 27 नवंबर 2024 को मक्का शरीफ में खाना ए क्रावा के करीब में अचानक बिना किसी बीमारी व तकलीफ के इन्तकाल कर गईं, नमाजे जनाजा फजर की नमाज के बाद मस्जिद हाराम में अदा की गईं और तदफीन कब्रिस्तान जन्नतूल मुअलला में हुईं। अरब के रियाज के मुताबिक ऐसी तदफीन के वक्त दो चार रिश्तेदार के अलावा किसी और



शख्स को ख्रिस्तान में जाने की इजाजत नहीं होती है मगर प्रिंसेस जरताज की तदफीन के वक्त सैकड़ों लोग शामिल थे और वहीं की हुकुमत

के नुमाइंदों ने भी किसी को नहीं रोकता जो की एक गैर मामूली और हैरतगिज बात है। प्रिंसेस जरताज बेगम अल्लाह और उसके रसूल और अहले बैत से बेइरहा अकीदत और मोहब्बत रखने वाली खातून थी और इसी के सबब अल्लाह ताला ने ही उनको ये मौका फराहम किया कि मक्का शरीफ में मौत और जन्नतुल मुअलला में तदफीन जो की बहुत ही ज्यादा खुश नसीब लोगों को नसीब होता है। मरहूमा की इसलै सवाब के लिए उनके फरजन्द प्रिंस मोहम्मद

याकूब हबीबुद्दीन तुसी साहब से मोहब्बत रखने वाले उनके रिश्तेदारों और दोस्तों के जरिए पूरी दुनिया में 700 से ज्यादा कुराने करीम की तिलावत का पहलामा किया गया जिसमें मस्जिदें हराम और मक्का शरीफ, मस्जिद नबवी मदीना शरीफ, के अलावा तमाम अरब और अमरीका, इंग्लैंड, बगदाद और भारत में अजमेर गरीब नवाज की दरगाह शरीफ और हैदराबाद में दरगाह पथर वाले बाबा साहब शामिल हैं। मरहूमा की गायबाना नमाज ए जनाजा मस्जिदें नबवी और मस्जिदें अक्सा फिलिस्तीन में अदा की गईं। वफात के दिन से चालीसवें दिन तक जनाब एम ए हतारवी साहब और मुफ्ती साउथ अफ्रीका दारूल उलूम ने रोजाना एक कुराने प्रिंस की तिलावत फरमाईं ॥ क्रिम याकूब हबीबुद्दीन तुसी साहब के मुताबिक फिलिस्तीन एक्स्रेसी, भारत सेवा संगठन और दारूल उलूम साउथ अफ्रीका में भी अपने अपने ताज्जियत नामे लिखित रूप में उनके पास भेजे।



